

# ВАРИАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 148 (7135)

Вторник, 27 декабря 1994 года

Газета издается  
с 28 октября 1939 г.

Цена  
договорная

## КОРОТКО

Заместитель главы администрации Г. Е. Белимова провела совещание с городским советом ветеранов войны и труда по вопросу улучшения жилищных условий инвалидов Великой Отечественной войны.

Обсужден также вопрос выплаты дотации на удорожание продуктов питания участникам Великой Отечественной войны и труженикам тыла, награжденным за труд в годы войны, по 4 тыс. руб. в январе 1995 года. Для этой цели из городского бюджета выделяется 8 млн. руб.

Рассмотрен вопрос о поступлении денежных средств в фонд "50 лет Победы", сочли необходимым закрепить работника администрации для проведения организационной работы по формированию фонда.

Решено не реже двух раз в месяц проводить заседания оргкомитета по подготовке к празднованию 50-летия Победы. Очередное заседание запланиро-

вано на 5.01.95 г. с приглашением главы администрации города.

Заместитель главы администрации А. М. Кульчицкий провел заседание рабочей группы по разработке программы повышения уровня занятости населения города Мыски на 1995 год и бюджета фонда занятости.

Программа будет представлена на утверждение коллегии администрации, проведение которой намечено на 27.12.94 г.

Администрацией города решается вопрос передачи комбината школьного питания городскому отделу образования. На сегодня затраты на организацию питания в школах города составляют 1 млн. 620 тыс. руб. ежемесячно. По предварительным расчетам они сократятся на одну треть, естественно, не за счет снижения количества используемых продуктов, их качества и кало-

рийности. Во-первых, будут сняты общепитовские удороожания, а автомобильные перевозки будут производиться автотранспортом отдела образования.

В текущем учебном году преподавательский состав школ города пополнился десятью молодыми специалистами. Это учителя начальных классов, физической культуры и музыки. Недокомплект кадров составляет 100 человек. Как-то спасает положение работа учителей на полторы, две ставки.

Город не имеет возможности предоставить молодым специалистам квартиры, а это одно из условий, которые ставят все приглашающиеся для работы учителя-предметники. И десять молодых специалистов прибыли в наш город не из патриотических чувств, а к месту своего прежнего проживания после окончания учебных заведений.

Городские магазины, торгующие хлебом, по собственной инициативе уменьшают заявки на поставку хлеба и хлебобулочных изделий. В администрацию города поступают жалобы

от населения на невозможность купить в вечернее время хлеб.

По решению главы администрации Г. И. Гладышева, такие предприятия торговли будут лишаться лицензии на право торговли винно-водочными изделиями.

Комитет по торговле, ценообразованию и защите прав потребителей приступил к распространению предприятием квартплаты. Установлено применение коэффициента 0,8 при обсчете только первого и последнего этажей здания общежития АО "Мысковское строительное управление", для общежитий коэффициент должен быть единым. Переиздат жильцам будет возвращена.

Комитет по торговле, ценообразованию и защите прав потребителей продолжает проверку правильности начисления квартплаты. Установлено применение коэффициента 0,8 при обсчете только первого и последнего этажей здания общежития АО "Мысковское строительное управление", для общежитий коэффициент должен быть единым. Переиздат жильцам будет возвращена.

Комитетом по торговле, ценообразованию и защите прав потребителей по договоренности с Мысковским лесхозом решен вопрос организации предновогодней торговли елками в магазинах № 3 "Близ" (пос. Ключевой), № 32 "Фортунा" (пос. Притомский), № 28 ТОО "ФОРТ" (центр города).

Мысковский лесхоз решил осуществить поставку лесных красавиц торговщикам организациям без предоплаты.



В городе идет тематическая проверка игровой деятельности в дошкольных учреждениях. Недавно она прошла в детском комбинате № 5 "Росинка".

Игры с водой -- одно из любимых детских занятий. К тому же они способствуют оздоровлению и закаливанию.

Галина Васильевна Богор, воспитатель средней группы,

учит детей ловить сачками рыбок, пускать кораблики, лодочки, разноцветные шарики, переливать воду из ведра в ведро, купать кукол, мыть игрушки...

Вера Александровна Малышева любит проводить со своими питомцами игры типа КВН, "Что? Где? Когда?" Она провела прекрасно организованный математический "королев-

ский" турнир. "Королева" вела детей по "королевству", дети с азартом выполняли задания, разгадывали ребусы и решали кроссворды. В упорной борьбе победила команда "иксов". Капитан команды -- Аня Пекарева.

Анна Александровна Ерохина в процессе игр воспитывает у детей интерес к народному творчеству, учит их добру,

ласке, отзывчивости. Путешествовали они в сказке, где добро всегда побеждает зло.

Н. ПОНОМАРЕВА,  
методист детского  
комбината № 5.

НА СНИМКАХ: во время показа игровой деятельности в "Росинке".  
Фото Н. СИМОНОВА.

## ВОСЕМЬ ЛЕТ ИЗ 50-ТИ

Недавно мысковскому городскому народному хору ветеранов войны и труда "Красная гвоздика" исполнилось восемь лет. За эти годы хор выступал на различных сценах, перед различной аудиторией не только нашего города, но и Кемерова, Новокузнецка, а также часто бывал у селян. Более трехсот концертов дал хор за это время. Не одно городское мероприятие не обходится без его участия. Недавно хор отчитался на гала-концерте творческих коллективов городского Дома культуры. А в день своего рождения коллективу пришлось представить перед телевизионными камерами Но-

вокузнецкого телевидения. Это было сделано по инициативе городского отдела культуры.

Много у нас было интересных встреч со зрителями. Но особенно хотелось бы рассказать о последних встречах и концертах. Мы постоянно ищем новые формы работы. Так, например, в хоре есть своя вокальная группа, состоящая из 9 человек. Сейчас каждый вокалист способен дать свой творческий концерт, репертуар которого им больше всего по душе. Большую работу ведет лекторско-песенная группа "Песня в солдатской шинели" под руководством А. П. Литвинова. Интересна ее деятель-

ность тем, что группа выступает на уроках истории. Такие уроки и одна конференция прошли у учащихся 10-11 классов в средней школе № 7. Живая история в лице фронтовиков представлена перед старшеклассниками не только в песнях, но и рассказах очевидцев огненных лет. Ведь у нас в хоре есть участники обороны Москвы, Сталинградской битвы, обороны Ленинграда, битвы на Курской дуге и битвы за Берлин.

В этом году мы стали делать так. Участница хора Раиса Федоровна Курнова эмоционально, очень образно говорит о песнях далеких военных лет, а потом выступает коллектив. Такой концерт прошел в средней школе № 1. Учащиеся с большим внимани-

ем слушали песни. Звучали аплодисменты. На этом концерте вручали специальные конверты-задания всем старшим классам, по которым ребята будут работать в преддверии 50-летия Победы. Конверты вручали ветераны "Красной гвоздики" со словами напутствия: свето, беречи и приумножай дела старшего поколения.

Особенно нам запомнился концерт в Подбасской школе-гимназии, где царит удивительная атмосфера доброжелательности, гостеприимства, вежливости и дисциплины. Это нас поразило. С каким вниманием учащиеся слушали песни. Трогательно было видеть, как на глазах у ребят накатывались слезы. Это еще раз нам подсказывает, что такие встречи с учащимися, да и не

только с детьми, сейчас, в преддверии 50-летия Великой Победы нужны. Наш хор продолжает жить и работать. Готовится новая программа, много впереди новых встреч, концертов, лекций. В дни празднования восемилетия хора хотелось бы сказать каждому участнику: доброе теплое слово. Но о сороке его участниках в одной заметке не расскажешь. Одно можно сказать, то, что люди,ющие в хоре "Красная гвоздика", это люди высокого долга, моральной чистоты и большой ответственности за то дело, которое они делают с чистой совестью.

Н. ЛЕШКЕВИЧ,  
художественный руководитель хора "Красная гвоздика".

# ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

Президенту Российской Федерации Б. Н. ЕЛЬЦИНУ,

Председателю Совета Федерации Федерального Собрания РФ В. Ф. ШУМЕЙКО,

Председателю Государственной Думы Федерального Собрания И. П. РЫБКИНУ.

Проводимый в стране уже почти три года курс реформ, чем дальше, тем больше вызывает неприятие у большинства россиян. Созидательное начало курса обнаруживает себя очень слабо, зато полным ходом идет процесс разрушения экономического потенциала страны, создававшегося поколениями. Деградирует нравственность, бедствует наука и культура.

Многочисленные заявления правительства и отдельных политиков о якобы наметившейся стабилизации социально-экономического положения в России вызывают, мягко говоря, недоумение. Выпуск продукции в промышленности за четыре года упал более чем наполовину, а в базовых отраслях -- на 60-70 процентов. Падение производства продолжается и поныне. Основной удар приходится на отечественных товаропроизводителей. Из-за финансовой и налоговой политики правительства у предприятий остается 6-7 коп. на рубль производимой продукции, что недостаточно даже на поддержание простого воспроизводства. Ведется целенаправленная политика на вытеснение российского товара с внутреннего рынка.

Сегодня, по критериям правительства, более 80 процентов предприятий -- фактически банкроты. Бюрократический аппарат самостоятельно и бесконтрольно определяет, кого и когда выбросить на улицу. В итоге безработица в ближайшее время может превратиться в национальное бедствие. Блок законопроектов по трудовым отношениям, в т. ч. Кодекс о труде, готовится за спиной работающих без согласования с теми, кто будет по этим Законам жить.

В Кузбассе, как и во всей стране, социально-экономическая обстановка чрезвычайно сложна. Нет целенаправленной политики по ведущим отраслям промышленности региона, взаимовыгодному ценообразованию на уголь, железнодорожные перевозки, электроэнергию. Действия исполнительной власти не эффективны. Не обновляются основные фонды ведущих отраслей, реконструкция многих шахт остановлена. Если в 1989 году в Кузбассе добывалось около 160 млн. тонн угля, то сегодня объемы добычи могут снизиться до 50 млн. тонн в год, и ликвидироваться треть шахт. А это значит, что на улице окажутся тысячи безработных. Утрачивается научно-технический потенциал. Безжалостно разрушается социальная инфраструктура.

Речь не идет о возврате к прошлому. Процессы децентрализации в экономике стали необратимыми. Но курс реформирования, наконец, должен быть изменен. Строительство новой экономики, под которой подразумевается и новая, достойная великого народа жизнь, должно перестать быть привилегией групп чиновников, по своему усмотрению вырабатывающих и реализующих меры, затрагивающие судьбы всех россиян. Однако любые попытки заставить руководство страны учитывать мнение слоев общества, объединений профсоюзов, товаропроизводителей и т. д. наталкиваются на скрытое и явное противодействие. Когда же жесткая вертикаль исполнительной власти свободна от мнения и воли россиян и связана лишь узами личной преданности высшему чиновникам, созидание невозможно.

В сложившихся ныне усло-

виях основой достижения стабильности может стать только система переговорных процессов при принятии кардинальных решений. На российском и местном уровнях уже заключены или заключаются соглашения о взаимодействии общественных объединений, товаропроизводителей и ассоциаций территориальных профобъединений. Система социального партнерства, на наш взгляд, должна укрепиться на всех уровнях. Дальнейшее отчуждение "верхов" от "низов" может закончиться плачевно.

Исходя из сложившейся ситуации, мы предлагаем:

## В ОБЛАСТИ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

Принять до 1-го апреля 1995 года все законодательные акты, определенные Конституцией РФ, и прежде всего законы о выборах президента, парламента, референдуме, блок законов, гарантирующих права россиян на участие в формировании руководящих органов Федерации, представительных и исполнительных органов местного самоуправления.

Принять закон об ответственности сторон за отказ от участия в заключении коллективных договоров, соглашений и за срыв выполнения принятых на себя обязательств.

## В ОБЛАСТИ ЭКОНОМИКИ

Законодательно определить до 1-го февраля 1995 года приоритеты российских товаропроизводителей в области налоговой, инвестиционной, кредитно-финансовой и внешнеторговой политики.

Правительству РФ совместно с профсоюзами в I квартале 1995 года разработать единую национальную энергетическую политику с учетом национальных, политических и экономических особенностей России, определить взаимовыгодную политику ценообразования на газ, электроэнергию, железнодорожные перевозки. Проблему неплатежей решать в комплексе, в общероссийском масштабе, самому государству вовремя выполнять долговые обязательства перед регионами.

## В ОБЛАСТИ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ

Не допускать объявления банкротства предприятий до решения суда и принятия мер по трудоустройству работников или создания рабочих мест. Обеспечить финансирование социальной инфраструктуры шахтерских городов и поселков.

Прекратить разрушение системы здравоохранения. Внедрение страховой медицины направить не на возмещение государственных дотаций, а на дальнейшее развитие меддиспансера.

Обеспечить безусловное и своевременное финансирование социальных программ, включенных в отраслевые тарифные соглашения.

Мы призываем трудовые коллективы, профсоюзные организации, общественные движения и объединения Кузбасса и других регионов России присоединиться к нашим предложениям, направить аналогичные в высшие эшелоны власти и обнародовать в средствах массовой информации. Выражаем надежду, что это обращение будет услышано и принято к исполнению адресатами.

Председатель Законодательного Собрания А. Г. ТУЛЕЕВ.

Председатель Федерации профсоюзных организаций Кузбасса А. ЧЕКИС.

Председатель Союза промышленников и предпринимателей Кузбасса А. ТКАЧЕНКО.

Председатель Совета профсоюзов "Единение" Кемеровской области В. ДЯБДЕНКОВ.

**16 ДЕКАБРЯ** во Дворце культуры имени Горького состоялся торжественный вечер, посвященный Дню энергетика. На нем чествовали передовых тружеников Томусинской ГРЭС, ветеранов труда. А 21 декабря состоялся вечер, на который были приглашены те, кто ранее трудился на электростанции, а ныне находится на заслуженном отдыхе. Пенсионеры встретились с представителями администрации города и отдела социальной защиты населения, посмотрели концерт художественной самодеятельности.

Открывая вечер, председатель совета ветеранов Томусинской ГРЭС Николай Михайлович Злыгостев поздравил собравшихся с праздником и пожелал им доброго здоровья. Затем пенсионеров поздравил с профессиональным праздником заместитель главы администрации А. М. Кульчицкий. С удовольствием Александр Михайлович выполнил почетную миссию: он вручил удостоверения к медали "За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг." тем труженикам тыла, которые своим ратным трудом приближали общую победу над врагом в суровую годину. Вместе с удостоверением награжденным были вручены конверты со ста тысячами рублей. Среди награжденных Вера Петровна Корлакова, Пелагея Петровна Горшенева, Александра Кирилловна Ковалева, Лидия Федоровна Глазкова, Александра Андреевна Базанова, Владимир Яковлевич Чувашов, Михаил Петрович Царапкин

и другие. Их трудовая биография начиналась в суровые военные годы.

После вручения удостоверений заведующая отделом социальной защиты населения М. М. Касилина рассказала о льготах, которыми пользуются награжденные.

Самодеятельные артисты общества слепых из

когда выступал участник Великой Отечественной войны Константин Митрофанов:

-- Сегодня у меня печальный юбилей. Исполнилось ровно пятьдесят лет с того дня, когда я 21 декабря 1944 года лишился на войне руки, -- сказал он. Затем прочел стихотворе-

# ВЕЧЕР ДЛЯ ВЕТЕРАНОВ

городов Осинники и Мыски, а также члены клуба "Хозяюшка" выступили с концертом перед собравшимися. Пенсионеры порадовались выступлению хора, исполнившему под аккомпанемент баяниста А. Е. Курдюмова песню "Иван да Марья". С удовольствием участники вечера прослушали песню на слова А. Е. Курдюмова "Притомская лирическая", с улыбками на лицах восприняли песню в исполнении Раисы Чумаченко "Вот такая пара". Люди в зале притихли, когда Степан Ботманов исполнил песню "Снится мне деревня". По душе зрителям пришелся и юмористический рассказ "Радикулит", который прочитала Н. Николаева, а также юмореска "Почему" в исполнении автора Анны Полапо.

"Я измени не терплю" -- так называется песня, которую исполнили Раиса Секачева и Мария Замиралова. А Галина Рябова спела песню "Алена" и "Рязанские припевки". Затем женская группа хора исполнила песни "Рос на опушке рощи клен" и "Вальс-расставание". Зал снова притих,

ние "Моя рука", которое он сам сочинил. Инвалид войны не был сломлен судьбой и ныне возглавляет организацию общества слепых, является ее председателем.

Незаметно пробежало время. Несмотря на то, что из-за обилия номеров концерт затянулся, скучать участникам вечера не пришлось. Поговорили ветераны, вспомнили о былом. Ведь не так уж часто им теперь, на старости лет, приходится встречаться, видеть друг друга, да и, что скрывать, ощутить внимание к себе. Пенсионеры остались довольны организованным для них вечером. После концерта Н. М. Злыгостев от имени участников вечера и совета ветеранов ТУ ГРЭС выразил глубокую благодарность самодеятельным коллективам, пожелал им творческих удач и сообщил, что им в знак признательности Томусинская ГРЭС перечислила полмиллиона рублей. Всем участникам вечера были вручены денежные вознаграждения.

**В. КРАСНЫХ,**  
рабочий Томусинской  
ГРЭС, член совета

# КОНКУРЕНЦИЯ НИ ПРИ ЧЕМ

В микрорайоне ЗЖБК открылся киоск Мысковского хлебокомбината. Теперь в городе у этого предприятия два своих фирменных магазина: N 15 в центре и N 53 в микрорайоне ГРЭС, киоск у проходной и эта новая торговая точка.

Ассортимент хлебобулочных изделий в киоске насчитывает почти десять наименований. Утром привозят сюда горячий свежий хлеб, булочные и кондитерские изделия -- почти все, что выпекают на хлебокомбинате.

Сейчас, пожалуй, только в фирменных торговых точках хлебокомбината можно купить разные сорта хлеба и хлебобулочные и кондитерские изделия к чаю. Это потому, что продовольственные магазины берут для продажи чаще всего только хлеб.

Обслуживают покупателей в

новом киоске продавцы Ирина Харитонова и Татьяна Быкова. Они, как и другие работники фирменных торговых точек хлебокомбината, принимают от покупателей заказы на изготовление разного веса торты к праздникам и юбилеям, различных пирожных, бисквита, мармелада, зефира, коврижек и др.

Накануне новогоднего праздника у коллектива кондитерского цеха хлебокомбината напряженные рабочие смены, ведь аппетит у сладкоежек в праздничные дни не то что в будни. Кондитеры это предусматривали и могут приготовить на заказ торт весом и в один килограмм, и в десять.

Отметим, что каких-то полгода назад в микрорайоне ЗЖБК можно было купить хлеб только в продовольственном магазине N 6. Сейчас же

его предлагают покупателям пекари из агрофирмы "Весна", крестьянского хозяйства "Заречье", мини-пекарни. Вскоре в поселке откроется еще одна мини-пекарня. Конкуренция налицо и в полном разгаре. Но цены почему-то на хлеб не падают, а наоборот вверх ползут. Говорят, мука, сырье, все дорожает. Выбор делает покупатель.

По поводу конкуренции. Как сказали работники планового отдела хлебокомбината, они конкурентам только рады. Но покупают и едят только свой хлеб, который выпекают по прогрессивной отложенной технологии, качество его лучше какого-либо другого. Да и постоянные покупатели Мысковского хлебокомбината поступают также.

**Л. РУСАНОВА.**

# КОМУ ПОЛОЖЕН "ЗАПОРОЖЕЦ"

На приеме по личным вопросам ко мне обратились участники и инвалиды Великой Отечественной войны в связи с публикацией в газете "Кузнецкий рабочий" от 9 июля 1994 г. о предоставлении участникам и инвалидам войны бесплатно к 50-летию Победы автомобилей "Запорожец".

Действительно, такое решение в связи с юбилеем Победы в ряде областей России принято.

Мной были сделаны запросы в Кемеровское областное управление социальной защиты населения и военный комиссариат. Получены ответы, что в Кемеровской

области автомобили "Запорожец" предоставляются бесплатно только инвалидам Великой Отечественной войны по заключению ВГЭК при наличии соответствующего медицинского показания.

**В. МЕДИКОВ,**  
депутат Государственной  
Думы ФС  
Российской  
Федерации.

**ОСЕННИЙ ПРИЗЫВ.** В эти ноябрьские-декабрьские дни простятся с родными и близкими около четырех тысяч пареньков-кузбассовцев. И

примерно столько же получат "белый билет" -- свидетельство о непригодности. Раньше такого, по словам работников военкомата, не было. Еще в 1987, 1988 годах из десяти тысяч новобранцев лишь 20% отправляли домой из-за слабого здоровья. Сейчас, посмотришь, не мужчины, а сплошь хилаки. В нынешнем сезоне, например, из пяти тысяч ребят призывающего возраста оказались пригодными

## СЛУЖИТЬ НЕ ХОЧЕТСЯ, А НАДО

к службе лишь две тысячи человек. Но и из этих двух тысяч около ста призывников получили временную отсрочку -- то чесотка, то ангину, то сотрясение мозга.

Некоторые, правда, умышленно прикидываются больными. Одно время в среде симулянтов очень популярно было ссылаться наочные энурезы. Особенно "страдали" этим парни с "юга" -- из Прокопьевска, Новокузнецка. Но врачебную комиссию не проводили: всем "страдающим" было назначено дополнительное обследование, после которого 80-90% "мочунов" был поставлен единственно верный диагноз: "здоров".

Или часто призывники упираются на черепно-мозговые травмы. Этот диагноз тоже не подтверждается. Ну, были когда-то ушибы головы, синяки

под глазом, даже сотрясение мозга. А у какого, скажите, мальчишки, в детстве этого не было?

Если у парня наблюдаются аллергии на цветение трав, шерсть животных, тоже не беда. Стремятся направить в те войска, где нет раздражителя -- в морфлот, на север.

"С 1990 года в области ни один мальчик не рождается здоровым, -- рассказывает председатель военно-врачебной комиссии областного комитета С. В. Каменев. -- Среди призывников тоже не встретишь абсолютно здоровых. Поэтому сейчас подлежат призыву и ребята с умеренными проявлениями каких-то хронических заболеваний".

Ну а тех, кто, получив повестку в армию, пускается в бега, в последнее время стало поменьше -- около 5-6 процентов. Их, как правило, находят и отправляют-таки служить Отечеству. В общем, все идет своим чередом.

Интересно, а как обстоят дела с осенним призывом в нашем всеми любимом городе?

Не сказать, чтобы наблюдалась какие-то ухудшения.

-- По некоторым аспектам есть даже позитивные изменения, -- говорит военный комиссар города Валерий Анатольевич Барышников. -- Например, стало меньше нейзов на призывной пункт и так называемых "отказников". Связано это, тем не менее, не со взрывом внезапного патриотизма среди ребят призывающего возраста, а с таким плачевным явлением, как безработица. Сейчас появилась возможность отслужить положенный срок по контракту, и многие хващаются за эту возможность, как за соломинку -- хоть такой способ зарабатывания денег!

Единственное, что удручет по-прежнему внушительное количество больных. Это объясняется многими факторами и прежде всего неблагополучным состоянием экологии по региону в целом. В нынешнем году, например, 119 призывников признаны не годными к службе по состоянию здоровья. Но и здесь, скажем так, наблюдаются некоторые иноансы. Существует, например, ряд заболеваний, при наличии которых разрешается работать на производстве (даже в шахте), но отчего-то запрещается служить в армии. Подобные вопросы требуют серьезнейшей доработки.

Многие, наверное, уже слышали о том, что на сегодняшний день в Государственной Думе решается ряд вопросов, связанных с Законом о всеобщей воинской обязанности. В частности, это касается пункта "б" части 2 статьи 21 -- об отсрочке призыва на срочную военную службу студентов, обучающихся на дневном очном отделении. Связано это с тем, что согласно последним данным на подобной форме обучения находятся 650 тысяч человек, что равняется примерно половине всех ребят призывающего возраста. И это бы еще полбеды. По другим данным, после завершения обучения более 60% процентов молодых специалистов не работают по полученным специальностям, а уходят в коммерческие структуры, опять-таки игнорируя Закон о воинской службе.

Подобная расстановка сил признается несправедливой, и именно поэтому большинство

депутатов Думы проголосовало за отмену вышеупомянутого пункта 21-й статьи.

Кроме того, в том же самом государственном органе законодательной власти рассматриваются некоторые дополнения к Закону о всеобщей воинской обязанности. Я говорю о штрафных санкциях, предусмотренных для тех, кто отказывается служить в армии или же не является вовремя на призывной пункт. Так, для первых предусмотрено три вида штрафных санкций: либо тюремное заключение от 1-го до 3-х лет, либо исправительные работы (с отчислением 20% в пользу государства), либо штраф размером в 50 минимальных заработных плат. Для второй категории -- штраф чуть поменьше. Думаю, что к Новому году эти дополнения будут ратифицированы и вступят в законную силу.

Прямыми следствием того, что военно-патриотическое воспитание молодежи практически сведено к нулю, является полная неподготовленность новобранцев к прохождению армейской службы. Многие не справляются с нахлынувшими проблемами, не могут установить нужных взаимоотношений, что зачастую приводит к дезертирству и прочим негативным явлениям. Мы стараемся возместить этот ущерб, проводим летние военно-полевые соревнования на поддержание патриотического духа молодежи. Но, увы, зачастую все наши попытки заканчиваются ничем и молодежь черпает "опыт" из низкопробных американских видеофильмов...

Но это, как говорится, мнение заинтересованных лиц. Что же думают лица незаинтересованные, то бишь сами призывники? Е. Шербакова, корреспондент газеты "АиФ в Кузбассе", провела опрос среди призывников. Вот некоторые из ответов.

Николай, Мариинск:

-- Армия -- та же работа. Только неоплачиваемая. И плохо организованная. Больше всего меня пугает грядущее безделье. Именно из-за него возникла "дедовщина". И первое время будет неважко -- сильный ты или нет. Все равно "деды" сломают. Теоретически я к этому готов.

Максим, Кемерово:

-- Для меня армия -- что зубная боль, от которой хочется поскорее избавиться. И я себе внушию: скорей бы отслужить. Пытался открутиться от службы, сославшись на больные почки. Но не получилось, наверное, не умею врат.

Василий Иванов, Тисульский район:

-- Еще мыслями дома. У родителей-то я один, наверное, переживаю. И невесту свою жаль. Олеся, конечно, обещала ждать, но разлука нам совершенно ни к чему. Вообще армия -- это в основном потеря. Она забирает лучшие годы, убивает достоинство, подрывает здоровье. Так что радоваться нечему. Меня сейчас путает неопределенность. Где служить, с кем -- не знаю.

Не ошибусь, если скажу, что подобное настроение преисходит сейчас и большинство призывников-мысиков. Но служить все-таки надо. Родину, какая бы она ни была, необходимо защищать.

С. ЗАВЬЯЛОВА.



Пожалуй, мало найдется в городе предприятий и организаций, где бы не знали это неприметное, небольшое здание по улице Советской. Здесь находится Мысковская типография, которая занимается изготовлением бланочной и книжной продукции. Заказчики ее не только мысиковчане, но и новокузнецкане, междуреченцы. За месяц полиграфисты выпускают 178 тысяч листов оттисков бланочных изделий и 2,5 тысячи -- книжных.

Как и многие предприятия города, типография работает в трудных условиях. Бумагу, например, приходится возить из областного центра, килограмм ее стоит две тысячи рублей, да плюс немалые транспортные расходы. Один комплект матриц обходится в 300 тысяч рублей. А на каждую печатную машину их надо

56 комплектов. Да и все оборудование старое, в среднем 60 процентов износа. А работает оно благодаря ветерану-полиграфисту, мастеру с золотыми руками линотиписту Владимиру Даниловичу Ветрову.

Тем не менее цены на продукцию Мысковской типографии остаются на уровне весны текущего года.

На СНИМКАХ: наборщик машинного набора Вера Ивановна Колмыкова; в цехе ручного набора; резчик бумаги Екатерина Григорьевна Фролова; печатники Нина Федоровна Лунева, Надежда Ивановна Лужных, наборщик ручного набора Тамара Владимировна Зайцева (в центре); печатник Вера Павловна Циденева; переплетчик Тамара Филипповна Усикова.

Фото Н. СИМОНОВА.

ПРИРОДА И МЫ

## В ЗАЩИТУ ЕЛОЧКИ

Кузбассовцы живут новогодними приготовлениями. Среди домашних забот — заготовки продуктов для любимых блюд, игристого шампанского, приготовления вечерних туалетов, особое место занимает выбор и покупка лесной красавицы елочки.

До любимого всеми праздника — неделя, а многие уже сделали свой выбор, выставив елку (до поры) на балкон. Зеленые макушки лесной гости все чаще можно увидеть выглядывающими из окон легковых автомобилей, из-под тентов грузовиков...

Каким образом пришла к нам в дом елка? Чаще всего об этом никто не задумывался, по крайней мере, мы, потребители. И напрасно. Ведь не секрет, что у предновогодних, приятных приготовлений есть и обратная, тревожная сторона. Именно в этот период, помимо плановой вырубки и законной продажи, происходит массовая

брюкнерская вырубка в запретных местах елки, пихты, сосны. Прибыли от продажи ходового товара "из-под полы" идут в карманы дельцов, и уж никогда даже часть их не будет истрачена на работы по восстановлению леса, скажем, посадку саженцев деревьев хвойных пород. Да что и говорить, многие кузбассовцы могут припомнить случаи, когда в предновогоднюю "елочную путину" исчезали стройные деревья из-под окон наших домов и скверов. Из-за бесконтрольной вырубки осуждаются не только улицы — целые хвойные леса.

Вопрос этот далеко не праздничный, недаром он был рассмотрен недавно на заседании коллегии Кемеровского управления лесами федеральной службы лесного хозяйства России.

— В этом году, — сказал начальник управления А. Ф. Нишаков, — мы обратились к руководителям УВД области с

просьбой о проведении совместных рейдов милиции и работников государственной лесной охраны с целью предотвращения правонарушений во время заготовки и реализации новогодних елок. К примеру, на въезде в г. Кемерово выставлены усиленные посты. По городу эпизодически проводятся рейды совместно с работниками средств массовой информации.

Отдельно А. Ф. Нишаков остановился на тех требованиях, которые предъявляются к организациям, торгующим елками. Они теперь должны обязательно иметь лицензию или свидетельство частного предпринимателя, а также разовый талон, взятый в администрации района (где будет производиться торговля). Понятно, что фактура и приходный ордер об оплате стоимости елок также должны быть.

Остается добавить, что в этом году, согласно распоряжению администрации, всех выявленных незаконных порубщиков ждет штраф в размере десятикратной рыночной стоимости каждой елки!

С. КАСИЦКИЙ.  
(*"Кузбасс"*)

## ВЗГЛЯНИТЕ НА МИР ДРУГИМИ ГЛАЗАМИ!

Многочисленность языков (а их насчитывается около 3-х тысяч) давно вызывала мысль о создании единого вспомогательного языка для международных отношений. Уже в XVII-XVIII веках началось научное изучение проблемы международного языка. Великие мыслители прошлого Декарт, Лейбниц, Бэкон, Фурье, Ампер высказывались за необходимость его появления.

История насчитывает свыше 900 проектов создания международного языка. Но лишь один из них прочно вошел в жизнь и занял в ней видное место. Это международный язык эсперанто. В 1987 году в Варшаве вышла брошюра доктора Л. Л. Заменгофа "Международный язык", которая включила в себя основы языка.

Эсперанто создан на базе синтеза национальных языков, отбора самого рационального и необходимого из них. Он содержит романские, германские, славянские корни. В эсперанто входят интернациональные слова, общие для многих европейских языков, понятные без предварительного изучения.

Алфавит эсперанто состоит из 28 латинских букв, причем каждому звуку соответствует одна буква. Ударение всегда на предпоследнем слоге, поэтому для усвоения произношения достаточно 15 минут.

В грамматике эсперанто всего 16 правил и никаких исключений. В языке эсперанто одно склонение и одно спряжение, глаголы имеют всего 6 окончаний. Этого достаточно чтобы выразить любой оттенок времени и наклонения. Страй-

ная система словообразования дает возможность от каждого слова образовать 10-15 новых слов.

Практика показывает: изучить эсперанто можно в 10-12 раз быстрее, чем любой национальный язык. Знание иностранных языков безусловно облегчает изучение эсперанто, но важнее обратное: знание языка эсперанто облегчает изучение иностранных языков. Эсперанто можно выучить за 3-6 месяцев.

В 35 странах мира международный язык эсперанто преподаётся в школах, высших учебных заведениях. На эсперанто выходит более 100 журналов и газет, такие газеты как "Герольдо де Эсперанто" (Италия), такие журналы как "Научное обозрение", "Человек и космос", "Эсперанто", "Из Народного Китая", "Болгарский эсперантинист" и т. д. Издаётся оригинальная и переводная художественная и научная литература, на сцене которой поставлено много спектаклей.

На языке эсперанто люди разных стран переписываются, объединяются по интересам, обмениваются коллекциями, расширяют свой кругозор.

В нашей стране работают клубы эсперантинистов в Москве, Иваново, Уфе, Барнауле, Новосибирске, Краснодаре и многих других городах, они проводят интересную работу. Регулярно проходят слеты, встречи эсперантинистов.

Для желающих овладеть эсперанто организованы заочные курсы обучения. Рассыпаем учебник с контрольными заданиями и словарем и книгой для чтения, информируем о возможности приобретения эсперанто-литературы. Предлагаем также заочное обучение и другим иностранным языкам: английскому, немецкому, французскому, испанскому, итальянскому.

Желающие изучать международный язык эсперанто или другой иностранный язык могут обратиться по адресу: 117321, Москва-321, а/я 45, Зибенксу Владиславу Германовичу.

В. ЗИБЕНКЕС,  
преподаватель иностранных  
языков.

**Всем гражданам, получающим пособия на детей от Мысковского управления социальной защиты населения, необходимо предъявить паспорт и справку о составе семьи за 1995 год в Мысковский горсовет. Неработающим родителям, кроме этого, необходимо предъявить трудовые книжки. Просьба пройти перерегистрацию в течение одного месяца. Обращаться в 6-й кабинет.**

Учредители газеты — администрация города и трудовой коллектив редакции.

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственный секретарь — 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор  
С. А. ГОЛИШЕВ.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать 17 часов.

Объем 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю.

Вторник, четверг, суббота.

Индекс 51917. Тираж 4068.

ТОО "ГРАНАТ" — ХОЛОДИЛЬНИКИ И МОРОЗИЛЬНЫЕ КАМЕРЫ "БИРЮСА" — НИЗКИЕ ЦЕНЫ, ГАРАНТИЯ. Обращаться: 1-й район, магазин N 4 (напротив ЗЖБК); тел. 2-31-65, 2-31-96.

АООТ МК-центр (смешторг) продаёт автомобили ГАЗ-52 фургон б/у, ГАЗ-53 бортовая б/у, трактор Т-40 с тележкой б/у. Тел. 9-10-31, 2-04-33.

В помещении социально-педагогического комплекса г. Мыски (ул. Энергетиков, 10; тел. 9-34-75) с 12 января 1995 г. функционируют платные подготовительные трехмесячные курсы Томского политехнического университета и курс английского языка по системе Илоны Давыдовой. Прием заявлений с 3 января 1995 г.

На основании решения региональной энергетической комиссии N 10 от 20.12.94 г. с 1 января 1995 года вводятся в действие новые тарифы на электроэнергию:

— для промышленных предприятий и непромышленных потребителей с установленной мощностью менее 750 кВА — 102 руб. за кВт·час;

— для бюджетных организаций — 63 руб. за кВт·час;

— для сельскохозяйственных потребителей — 63 руб. за кВт·час;

— за электроотопление — по тарифу соответствующей группы потребителей — 102 руб. и 63 руб. за 1 кВт·час независимо от времени суток.

Промышленные предприятия с установленной мощностью более 750 кВА:

— за установленный максимум 36280 руб. за кВА;

— за потребленную электроэнергию 37 руб. за 1 кВт·час.

Население с электроплитами и сельское население 18 руб. за 1 кВт·час.

Население без электроплит — 24 руб. за 1 кВт·час.

Гаражные и садоводческие общества, населенные пункты — 24 руб. за 1 кВт·час.

Просим всех абонентов коммунального и частного секторов снять показания со своих электросчетчиков на 1.01.95 г. и записать их в свои платежные книжки.

По всем вопросам обращаться по тел. 2-19-00, 2-28-65.

Мысковское АПЭС.

### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Детский комбинат N 3 — воспитателей с педагогическим образованием. Обращаться: Мыски-5, ул. Ленина, 16; тел. 34-79 по ГРЭС.

Отдел охраны при ОВД г. Мыски — секретаря-машинистку. Обращаться по адресу: ул. Куокова, 2; тел. 2-40-28.

Снимем 1-но-, 2-комнатную квартиру. Звонить: 2-32-72.

Куплю новый черно-белый телевизор или поменяю на автомобильный в упаковке. Или продам автомобильный. Звонить: 2-31-17.

### МЕНЮ:

1-комнатную квартиру в п. Ключевом на 1-но- или 2-комнатную с доплатой в центре г. Мыски. Возможны варианты. Раб. тел. 2-21-88, спросить Лию.

3-комнатную благоустроенную квартиру улучшенной планировки в м-не ЗЖБК на равноценную в м-не ГРЭС. Возможны варианты. Звонить: 2-31-99 после 19 ч.

### ПРОДАМ:

Гараж в районе МЭМЗа. Звонить: 2-19-35.

1-комнатную благоустроенную квартиру (2 этаж) в с. Безруково. Обращаться: с. Безруково, ул. Набережная, 7.

ВАЗ-2104 выпуска 1988 г., после аварии. Автомашина в рабочем состоянии. Тел.: дом. 2-28-10, раб. 2-26-19.

"Форд Сиерра" выпуска 1987 г. в хорошем состоянии. Недорого. Обращаться: м-н ГРЭС, кв-л 17, д. 18, кв. 53, желательно вечером.

Дом по пер. Весенний, 41. Обращаться в любое время.

Женскую мутоновую шубу, размер 48-50, недорого. Звонить: 10-01 по ГРЭС.